



国务院常务会议召开

部署运用市场化改革办法推动实际利率水平明显降低和解决“融资难”问题 确定加强常用药供应保障和稳定价格的措施,确保群众用药需求和减轻负担

新华社北京8月16日电 国务院总理李克强8月16日主持召开国务院常务会议,部署运用市场化改革办法推动实际利率水平明显降低和解决“融资难”问题;确定加强常用药供应保障和稳定价格的措施,确保群众用药需求和减轻负担。

会议指出,按照党中央、国务院部署,今年以来有关各方积极努力,全社会综合融资利率水平总体稳中有降。要继续保持这一态势,特别是面对当前形势,要保持流动性合理充裕,坚持用改革办法,促进实际利率水平明显下降,并努力解决“融资难”问题。一要改革完善贷款市场报价利率形成机制,在原有1年期一个期限品种基础上,增加5年期以上的期限品种,由各报价银行以公开市场操作利率加点方式报价,全国银行间同业拆借中心根据报价计算出贷款市场报价利率并发布,为银行新发放贷款提供定价参考,带动贷款实际利率水平进一步降低。二要促进信贷利率和费用公开透明。严格规范金融机构收费,督促中介机构减费让利。三要多种货币信贷政策工具联动配合,更大发挥担保体系作用,降低实体经济融资成本,确保实现年初确定的降低小微企业贷款综合融资成本1个百分点的任务目标。四要加强对有订单、有市场、有信用企业的信贷支持,确保不发生不合理抽贷、断贷。五要着力解决小微企业“融资难”问题。强化正向激励和考核督导,

引导银行积极拓展市场、创新业务模式、改进业务流程,更好地服务实体经济。会议指出,建立健全基本药物、急救(抢)救药等常用药保供稳价长效机制,事关人民群众健康安全,是重大民生关切。要在已有工作基础上,针对部分常用药出现短缺、价格不合理上涨的问题,一是完善药品采购政策。加快药品集中带量采购和使用试点扩围。对国家和省级短缺药品清单中的品种允许企业自主合理定价、直接挂网招标采购。对替代性差、市场供应不稳定的短缺药品、小品种药,采取集中采购、加强集中生产基地建设等方式保供。研究加大急需药品进口,满足人民群众需要,促进国内相关产业升级。二是强化医

疗机构用药管理,促进基本药物优先配备使用,提高政府办基层医疗机构和二级、三级公立医院基本药物配备品种数量占比。三是加强预警应对,搭建短缺药品信息采集平台,实施药品停产报告制度,推动医疗机构设置急救(抢)救药等库存警戒线,建立健全短缺药品常态储备机制,确保群众基本用药需求。四是强化药品价格常态化监管和价格执法,对不合理涨价的依法依规督促尽快纠正,必要时采取公开曝光、中止挂网等措施。对医药企业开展信用评价,完善激励惩戒措施。完善法律法规,对垄断、操控药品市场价格等行为,依法实施巨额罚款、市场禁入直至刑事处罚。会议还研究了其他事项。

国家税务总局日前发布新版《支持脱贫攻坚税收优惠政策指引》,从六大方面梳理了110项推动脱贫攻坚的税收优惠政策

●15日,15个爱国爱港同乡社团首次在香港举行联合记者招待会,代表广大旅港乡亲联合发声:“反暴力 救香港”

●基于自动驾驶的智能网联高速公路测试路段——齐鲁交通智能网联高速公路测试基地16日正式封闭测试运营

外交部就美方涉港言论答记者问 依法止暴制乱恢复秩序

新华社北京8月16日电 外交部发言人华春莹16日就美方近日涉港言论答记者问。

有记者问:据报道,美国总统特朗普表示,“如中国领导人能亲自会见示威者,香港问题会有个愉快和开明的结局”。他希望看到中方以人道方式处理香港问题。中方对此有何评论?

“我们注意到,特朗普总统此前曾说过,‘香港的骚乱已经持续了很长时间’。”华春莹说,自6月

以来,在香港发生的暴力犯罪行为不断升级,粗暴践踏法治和社会秩序,严重破坏香港稳定繁荣,公然挑战“一国两制”原则底线。

香港17日将举行“反暴力、救香港”大集会

据新华社香港8月16日电 守护香港大联盟16日举行发布会,宣布将于17日下午在金钟添马公园举行“反暴力、救香港”大集会,呼吁全港社会各界反对一切形式的暴力,尽快恢复社会正常秩序。

港区全国人大代表、大联盟副召集人吴秋北在发布会上介绍,大集会将于17日下午5时至6时半举行,并阐述大集会有“乱够了、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”七大诉求。

七大诉求具体内容为:停止无休的非法游行、集会、占路;停止一切扔汽油弹、纵火、扔砖等暴力攻击行为;停止影响市民日常生活的滋扰活动;停止污损国旗国徽、破坏警署和公共设施;恢复守法传统,勿自毁“一国两制”;不同政治取向市民,不再互相攻讦;

社会重回正轨,政府改革向前。全国政协常委、香港友好协进会会长唐英年表示,暴力冲突已严重影响了香港的社会安宁,破坏了法治精神。他希望此次大会,向社会发出止暴制乱、恢复和平的声音,呼吁市民支持香港特区政府依法施政、警方严正执法,维护“一国两制”原则,让香港走出政治纷争,继续保持稳定繁荣。

香港警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者

新华社香港8月16日电 (记者周文其)据香港警方16日介绍,警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者。

据悉,香港警方在14日及15日,分别于旺角、马鞍山、深水埗、牛头角、黄大仙,以涉嫌串谋侮辱国旗拘捕4男1女,年龄介于20至22岁。警方从疑犯住所带走了计算机、电话及衣物等物品,以做进一步调查。

本月3日及5日,先后有极端激进分子降下尖沙咀天星码头五支旗杆上悬挂的中华人民共和国国旗,并将国旗扔到海里。香港特别行政区《国旗及国徽条例》第7条规定,任何公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。

第十届茅盾文学奖揭晓

梁晓声的《人世间》等5部长篇小说获殊荣

据新华社北京8月16日电 (记者王思北)第十届茅盾文学奖16日在北京揭晓。梁晓声的《人世间》、徐怀中的《牵风记》、徐则臣的《北上》、陈彦的《主角》、李洱的《应物兄》5部长篇小说获得该项殊荣。

茅盾文学奖是我国具有最高荣誉的四大文学奖项之一,由中国作家协会主办,每四年评选一次。第十届茅盾文学奖自今年3月15日启动,评奖范围为2015年至2018年间在大陆地区首次出版的长篇小说,共有234部作品经推荐参评。

记者从中国作协了解到,5部获奖作品从不同侧面反映了近年来我国长篇小说创作的思想高度、艺术水准,体现出广大作家和文学工作者坚持以人民为中心,深入生活,潜心创作,弘扬民族精神和时代精神,从“高原”迈向“高峰”的努力和成就。

第十届茅盾文学奖颁奖典礼将于10月中旬在北京举行。



“云端机场”通航 云雾环绕的巫山机场(8月15日无人机拍摄)。当日,有着“云端机场”之称的重庆巫山机场正式通航。新华社



南海开渔 千帆进发 渔港里的渔船准备出海(8月16日无人机拍摄)。8月15日至16日,第17届南海(阳江)开渔节在广东阳江海陵岛举行。今年的南海休渔期在16日正式结束。这一天,渔民们再次开始了在渔场上的辛勤劳作,向广阔的大海进发。新华社记者 周自扬 摄

《华尔街日报》发表社论

再次警告美国经济衰退风险

新华社华盛顿8月15日电 (记者许缘 高攀)美国《华尔街日报》15日发表社论,再次警告美国政府的关税政策和由此产生的不确定性将令美国经济增长放缓甚至陷入衰退。

这也是《华尔街日报》两周内第二次发出类似警告。上周,该报发表题为《纳瓦罗衰退》的社论,点名批评白宫国家贸易委员会主任彼得·纳瓦罗,并警告“杂乱无章的贸易攻势”可能会令美国经济放缓并恶化为“纳瓦罗衰退”。

社论以美国国债收益率曲线倒挂为例警告说,贸易政策和全球经济增速放缓已导致全球避险情绪升温。14日,美国10年期国债收益率自2007年以来首次低于2年期国债收益率,这种长期国债收益率低于短期国债的反常情况,往往被视为是经济衰退的预警信号。

社论强调,避免最糟糕情况的关键是恢复冷静和重塑信心,停止贸易威胁。

人民的好公仆——焦裕禄

焦裕禄在这个世界上只生活了短短的42年,却感动了几代中国人。

每年的焦裕禄逝世纪念日和清明节,位于河南兰考的焦裕禄陵园和位于山东博山的焦裕禄纪念馆内,人们从全国各地自发前来,祭奠、怀念这位全心全意为人民服务的好公仆。

今年5月14日,河南省委专门召开纪念焦裕禄同志逝世55周年座谈会,深切缅怀焦裕禄同志,深情追忆他的感人事迹,再次号召全省上下深学、细照、笃行焦裕禄精神。

焦裕禄,1922年8月16日出生在山东省淄博市博山区崮山乡北固山村的一个贫苦家庭。日伪统治时期,焦裕禄家中的生活越来越困难。他的父亲焦方田被逼上吊自杀。焦裕禄曾多次被日寇抓去毒打、坐牢。后被押送到抚顺煤矿当苦工。1943年秋天,他终于逃出虎口,到江苏宿迁给地主当长工。

1945年抗日战争胜利后,焦裕禄从宿迁回到家乡。当时他的家乡虽然还没有解放,但是共产党已经在这里领导群众进行革命活动。在焦裕禄的主动要求下,他当了民兵,并参加了解放博山县城的战斗。

1946年1月,焦裕禄加入中国共产党。不久,参加区武装部工作,领导民兵坚持游击战。之后,调到山东渤海地区参

加土地改革复查工作,曾担任组长。

解放战争后期,焦裕禄随军离开山东,来到河南,分配到尉氏县工作,一直到1951年。他先后担任过副区长、区长、区委副书记、青年团县委副书记等职。而后又先后调到青年团陈留地委和青年团郑州地委工作,担任过团地委宣传部长、第二副书记等职。

1953年6月,焦裕禄到洛阳矿山机器制造厂参加工业建设,曾任车间主任、科长。1962年6月任尉氏县委书记处书记。同年12月,焦裕禄调到兰考县,先后任县委副书记、书记。

兰考县地处豫东黄河故道,是个饱受风沙、盐碱、内涝之患的老灾区。焦裕禄踏上兰考土地的那一年,正是这个地区遭受连续3年自然灾害较严重的一年,全县粮食产量下降到历年最低水平。“吃别人嚼过的馍没味道。”焦裕禄从到兰考第二天起,就深入基层调查研究,拖着患有慢性肝病的身体,在一年多的时间里,跑遍了全县140多个大队中的120多个。

在带领全县人民封沙、治水、改地的斗争中,焦裕禄身先士卒,以身作则。风沙最大的时候,他带头去查风口,探流沙;大雨瓢泼的时候,他带头趟着齐腰深的洪水察看洪水流势;风雪铺天盖地的时候,他率领干部访贫问苦,登门为群众送救济

粮款。他经常钻进农民的草庵、牛棚,同农民同吃同住同劳动。他把群众同自然灾害斗争的宝贵经验,一点一滴地集中起来,成为全县人民的共同财富,成为全县人民战胜灾害的有力武器。

焦裕禄常说,共产党员应该在群众最困难的时候,出现在群众的面前;在群众最需要帮助的时候,去关心群众、帮助群众。他的心里装着全县的干部群众,唯独没有他自己。他经常肝部痛得直不起腰、骑不了车,即使这样,他仍然用手或硬物顶住肝部,坚持工作、下乡,直至被强行送进医院。

1964年5月14日,焦裕禄被肝癌夺去了生命,年仅42岁。他临终前对组织上唯一的要求,就是“把我运回兰考,埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘,死了也要看着你们把沙丘治好。”1966年,河南省政府追认焦裕禄同志为革命烈士。同年,新华社播发长篇通讯《县委书记的好榜样——焦裕禄》,全面介绍了焦裕禄的感人事迹。之后,全国掀起了学习焦裕禄的热潮,焦裕禄成为各级干部特别是领导干部学习的榜样。

焦裕禄去世后,一代代共产党人在兰考接力奋斗,不仅实现了焦裕禄治好沙丘的遗愿,更是让这片土地发生了翻天覆地的变化。2017年3月,兰考成为河南首个脱贫“摘帽”的贫困县,利用焦裕禄当年带领兰考致富的泡桐树制作乐器、家具等,也成为兰考致富奔小康的一项重要产业。

“绿我涓滴,会它千顷澄碧。”今天的兰考,群众收入持续增加,经济实力不断增强,城乡面貌显著变化,曾经外出逃荒的兰考人开始坐高铁外出务工、旅游,越来越多的外地人到兰考来投资兴业。

焦裕禄留给后世无尽的精神财富,留给家人良好的家风。他的儿女们都在各自岗位上兢兢业业工作。如今,已60多岁的二女儿焦守云把主要精力放在讲述父亲的事迹上,她说:“宣传好焦裕禄精神就是对父亲最好的缅怀。”

在百姓心窝里扎根的人,身体毁了,精神还活着。焦裕禄,这个永不褪色的名字,如一座丰碑,矗立在兰考,矗立在中国大地,矗立在亿万百姓心中。

(新华社北京8月14日电)

